

“大雪”将至 寒潮来袭记得添衣

本报讯 (记者 张雪峰) 淮南市气象资料显示, 上周淮南气象观测站最低气温-4.1℃ (12月1日), 最高气温17.8℃ (11月27日); 一周无降水。

“小雪”节气将尽, 本周四的12月7日就是二十四节气“大雪”。据最新天气预报, 周三受弱冷空气影响, 有大风天气, 并有小幅降温; 周日开始受强冷空气影响, 全市有次大风降温降水天气过程。

自“小雪”节气间低于-4℃的最低气温之后, 气温也在缓慢回升, 本周以多云到晴天气为主, 最低气温多在5℃以上, 最高气温在20℃以上, 体感并不算多冷。虽然气温回升, 眼下毕竟在“小雪”和“大雪”节气之间, 早

晚依旧寒凉, 昼夜温差大。由于没有有效降水, 天气呈现出的是“干冷型”, 总体持续干燥, 需及时调整着装和多补水。

养生专家表示, 天气干燥, 对于身体来说, 水分如果不能补充, 自然也就无法保证身体健康, 容易导致皮肤干燥、粗糙、脱皮等问题。多喝水是最简单的补水方法, 每天喝够足量的水, 可以促进新陈代谢、改善血液循环, 从而改善肌肤干燥问题。同时, 多吃温润和清润的食物, 如芝麻, 核桃和糯米。还可以吃更多的水果和蔬菜, 这些富含大量的维生素和矿物质, 可以补充身体所需的养分, 有助于增强皮肤弹性。还有, 蜂蜜具有滋养、保湿、缓解疼痛等作用, 每天睡前服用10-20毫升蜂蜜,

可以健脾胃, 补充气血, 起到镇静、安神、除烦的作用。

淮南市气象台预报, 本周以多云到晴天气为主, 气温逐步回升。周三受弱冷空气影响, 有大风天气, 平均风力增至3-4级, 阵风6-7级, 并有小幅降温; 周日开始受强冷空气影响, 全市有次大风降温降水天气过程, 过程平均气温下降8~10℃。

具体天气预报如下:

12月5日, 阴, 6~19℃; 12月6日, 晴, 6~16℃; 12月7日, 晴, 6~20℃; 12月8日, 多云, 6~22℃; 12月9日, 多云转阴, 8~20℃; 12月10日, 小到中雨, 2~12℃。

“生鲜灯” 12月1日起 禁用

本报讯 (记者 尚家起 摄影报道) 国家市场监督管理总局2023年6月30日新修订并公布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》自12月1日起正式施行, 其中, “生鲜灯”等可能影响消费者对肉类、果蔬类、海鲜类等生鲜食用农产品感官性状判断的照明设施, 一律停用并更换灯具设施。

近日, 淮河早报、淮南网记者跟随田家庵区市场监督管理局的相关执法人员, 前往田区农贸市场、商超、生鲜专卖店等, 实地走访“生鲜灯”使用整改情况。

“我们检查发现, 市场当中仍有经营者在违规使用不合格的照明设施, 我们均按照新《办法》要求责令改正。”田区市场监管局相关负责人介绍, 在检查过程中, 执法人员对使用“生鲜灯”等违规灯具的经营者下达责令改正通知书, 七日内, 执法人员还将进行复查。对于拒不整改的违规行为, 田区市场监管局将依法依规进行处罚。

“在此, 我们也敬告广大食用农产品销售者, 自觉更换违规照明设施, 自觉抵制‘生鲜灯’等不合格灯具。”田区市场监管局相关负责人表示, 消费者在消费过程中, 如果遇到有经营者使用“生鲜灯”等违规灯具, 可及时拨打12315进行投诉举报。



当绘画遇上文物 千年文化在纸上“活”起来



一等奖作品

本报讯 (记者 付莉荣 实习生 赵宇 摄影报道) 近日, 由市文化和旅游局主办, 市博物馆承办, 市青少年校外教育协会协办的淮南市第二届“我在博物馆画文物”青少年绘画大赛优秀作品展在市博物馆开展。

淮南市第二届“我在博物馆画文物”青少年绘画大赛自8月上旬启动以来, 得到了广大青少年的积极响应和广泛参与, 架起了博物馆与青少年沟通的桥梁, 展现了淮南的历史之美、文化之美, 让沉淀的历史文化资源“活”了起来。作品展入选作品157幅, 涵盖了版画、国画、素描、儿童画、重彩画、水彩画等多种门类, 青少年学生用各自独特的视角, 多层次、多角度地描绘了淮南市各级各类博物

馆藏文物以及古建筑等重要史迹。作品散发着引人入胜的艺术表现力和感染力, 展示了我市广大青少年严谨认真的学习态度和勇于创造的可贵品格, 吸引了不少市民前来观赏。

活动负责人表示, 此次青少年绘画大赛优秀作品展旨在大力弘扬中华优秀传统文化, 培育和践行社会主义核心价值观, 充分展现广大青少年走进博物馆、利用博物馆资源开展学习实践活动的丰硕成果, 今后市博物馆将继续立足自身文博资源, 积极发挥文化宣教阵地的作用, 广泛开展系列主题教育活动, 进一步发挥博物馆青少年教育功能。